

В ПАРТКОМЕ И ГОРКОМЕ КПСС,  
ИСПОЛКОМАХ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## О ПРОВЕДЕНИИ МЕСЯЧНИКА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ДОРОГ

В ЦЕЛЯХ наиболее успешного выполнения плана строительства автомобильных дорог в районе в 1964 году бюро парткома и горкома КПСС, исполкома районного и городского Советов депутатов трудящихся ПОСТАНОВИЛИ:

1. Объявить в период с 10 июня по 10 июля 1964 года месячник по строительству автомобильных дорог в районе.
2. Для постоянного контроля и оказания оперативной помощи в строительстве автомобильных дорог создать районный штаб под руководством заместителя председателя райисполкома т. Чичкова М.И. в составе: заместителя председателя горисполкома т. Выхарева Л.А., заместителя секретаря парткома КПСС т. Комарова Ф.Т., заместителя начальника производственного управления т. Лобова Л.Д., заведующего отделом строительства и ремонта дорог райисполкома т. Насырьянова С.Н., секретаря партбюро Шахунского леспромхоза т. Сюбаева Ф.А., председателя колхоза «Новый путь» т. Суслова М.Р., председателя колхоза «Путь Ленина» т. Крашенинникова В.К., директора Вахтанского леспромхоза т. Волкова Б.Г.
3. Поручить штабу в ближайшее время провести совещание строителей дорог и принять меры, обеспечивающие успешное проведение месячника.
4. Поручить редакции газеты «Знамя труда» систематически освещать ход месячника по строительству дорог.

## РАЙОНУ — ХОРОШИЕ ДОРОГИ

Дороги. Как они нужны району! Без них не может быть нормальной экономической связи колхозов с городом и между собой, а следовательно, не может успешно развиваться их экономика и культура. Хорошие дороги позволяют увеличить объем грузоперевозок, экономить горючее, обеспечивают долговечность транспорта, создают удобства для пассажиров. И нет такого человека, который бы не был заинтересован в строительстве и благоустройстве дорог.

В нашем районе за последние годы многое сделано по дорожному строительству. Только в 1963 году построено около 5,5 километра дорог с твердым покрытием, уложено 13 железобетонных труб, 74 погонных метра мостов, возведено 23 км земляного полотна. Большим событием явилось завершение строительства дорог Шахунья — Тоншаево и Шахунья — Хмелевицы и открытие регулярного автобусного движения по этим трассам.

Хорошо потрудились на строительстве дорог колхозы «Память Чапаева», им. Фрунзе, «Ленинский путь», «Всходы Ильича», «Коммунар», «Россия», «Новый путь», Сявский лесохимкомбинат, Вахтанский, Сявский, Пижемский и Шахунский леспромхозы, канифольный завод, химлеспромхоз, райпотребсоюз, совхоз «Комсомолец», ММС, отделение «Сельхозтехники».

За успешное выполнение дорожно-строительных работ эти колхозы и предприятия награждены Почетными грамотами парткома и исполкома райсовета.

Но еще больше предстоит сделать.

В этом году методом народной стройки надо проложить дорогу с каменным покрытием Хмелевицы — Вахтан с расстоянием в 5 км., Тоншаево — Ошминское с расстоянием в 2 км., возвести около 17 км. земляного полотна, уложить 120 погонных метров железобетонных труб, построить 60 погонных метров мостов и т.д.

План-задание по строительству дорог было доведено зимой до исполнителей — колхозов и промышленных предприятий. Многие из них исключительно добросовестно отнеслись к этому важному делу. Так, уже выполнили свои задания по дорожному строительству колхозы «Ленинский путь» и «Путь Ленина». Первый построил 140, а второй — 90 погонных метров дорог с твердым покрытием. Завершил план дорожного строительства ОРС Шахунского леспромхоза, на 60 процентов — колхоз «Заря коммунизма», на 50 процентов — колхоз «Память Чапаева» и Тоншаевский сельсовет. Дружно включились в работу совхоз «Комсомолец», колхоз им. Фрунзе, Шахунский, Пижемский и Сявский леспромхозы, Вахтанский канифольный завод. Многие же колхозы и предприятия к строительству и благоустройству дорог пока не приступали.

В прошлом году колхозы «Трудовик», «Дружба», «Красный Октябрь», «Заветы Ильича», им. Свердлова, им. Тимирязева, «Память Ленина», «Ударник» недобросовестно отнеслись к дорожному строительству и не обеспечили выполнение установленных планов. И ныне подобной безответственности допускать нельзя. Надо, чтобы каждый колхоз, каждое предприятие выполнило свое задание.

В целях обеспечения выполнения планов дорожного строительства до начала массовых перевозок грузов урожая 1964 года бюро парткома и горкома КПСС, исполкома районного и городского Советов депутатов трудящихся с 10 июня по 10 июля объявили месячник по строительству с тем расчетом, чтобы к началу уборки нового урожая план дорожно-строительных работ был безусловно выполнен.

Колхозы успешно завершили весенний сев и вместе с предприятиями могут выделить на дорожные работы большое количество техники, людей.

Район должен иметь хорошие дороги!



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 92 (392)

Среда, 10 июня 1964 года

Цена 2 коп.

## ПОЧИН КОММУНАРОВЦЕВ НАХОДИТ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ

### ПОСЕЕМ ОЗИМЫЕ ПО УДОБРЕННОЙ ЗЕМЛЕ

Хлебобобы сельхозартели имени Литвинова с интересом ознакомились с опубликованными на днях в газете мероприятиями колхоза «Коммунар» по подготовке и проведению сева озимых. В нашем хозяйстве на этот счет дела идут тоже неплохо.

Включившись в борьбу за высокий урожай зерновых, члены нашей артели завершили в лучшие сроки сев яровых и также

серьезно начали подготовку к севу озимых. По сравнению с прошлым годом площади озимых культур мы увеличим на 70 гектаров, а всего они займут 1400 гектаров пашни.

600 гектаров озимых будут размещены по чистым парам. На эти участки уже вывезено перед их перепахкой 1000 тонн навоза и 900 тонн торфа.

Занятые пары думаем

удобрять навозноземляными компостами. Закладку их успешно ведут члены Фоминской и Ботинской бригад, возглавляют которые Александр Петрович Кочкин и Геннадий Николаевич Смирнов. В каждой из этих бригад уже заложено по 200 тонн компостов, а всего их будет заготовлено не менее 1000 тонн. Вносить их будем в период предпосевной культивации.

М. КОЛЬЦОВ.

В БЮРО ЦК КПСС ПО РСФСР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

## БЕЗ ЗАТРАТ РУЧНОГО ТРУДА

Об условиях Всероссийского соревнования механизированных звеньев за получение высоких урожаев кукурузы и кормовых культур

Вот уже третий год идет Всероссийское социалистическое соревнование механизированных звеньев за получение высоких урожаев кукурузы и кормовых культур. В ходе этого соревнования механизаторы Российской Федерации отработали и совершенствовали технологию выращивания растений без затрат ручного труда, улучшали агротехнику, широко применяли приемы передовиков, достижения науки. И многие из них добивались больших успехов. Нагрудные значки «Лучший кукурузовод РСФСР» получили десятки и десятки умельцев.

Как и в прошлые годы, замечательные результаты показало звено Героя Социалистического Труда В. Я. Первизкого из экспериментального хозяйства Кубанского научно-исследовательского института испытания тракторов и сельскохозяйственных машин. Кубанцы вырастили по 51,5 центнера зерна кукурузы на площади 445 гектаров. На одного работающего в звене получен 7,631 центнера зерна. Затраты труда на производство центнера зерна составили 8 минут, а себестоимость его — 82 копейки.

По 7,592 центнера зерна кукурузы вырастил в 1963 году каждый член механизированного звена А. М. Беслаева из колхоза «Большевик» Кабардино-Балкарской АССР, по 6,856 центнеров — механизированного звена В. Н. Антохина из совхоза «Уртпский» Краснодарского края.

Механизаторы, которыми руководит П. Г. Остапенко (колхоз «Верный путь» Амурской области), вырастили в прошлом году по 39 тысяч центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости, а механизаторы из звена Т. Т. Трофимова (колхоз «Правда» Чувашской АССР) — по 49 тысяч центнеров на каждого работающего.

В ответ на постановление февральского Пленума ЦК КПСС (1964 г.) механизаторы колхозов и совхозов Российской Федерации приняли новые социалистические обязательства по выращиванию высоких урожаев кормовых культур, получению наибольшего выхода продукции с каждого гектара посева, повышению производительности труда и снижению себестоимости производства зерна и кормов.

На днях бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР рассмотрели вопрос об условиях Всероссийского социалистического соревнования механизированных звеньев (бригад) за получение высоких урожаев кукурузы и кормовых культур в 1964 году.

Обкомы и крайкомы КПСС, Советы Министров автономных республик, крайисполкомы и

облкомы, партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений, производственные колхозно-совхозные управления, руководители и специалисты колхозов и совхозов обязаны организовать широкое социалистическое соревнование механизированных звеньев (бригад) за выращивание высоких урожаев спелого зерна, семян раннеспелых гибридов и сортов кукурузы и зеленой массы кукурузы с початками, получение с каждого гектара посева кормовых культур наибольшего выхода кормовых единиц при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции. Особое внимание при этом необходимо обратить на активное внедрение в производство опыта новаторов, передовой технологии производства сельскохозяйственных продуктов.

Утверждены условия Всероссийского социалистического соревнования. В ОТЛИЧИЕ ОТ ПРОШЛЫХ ЛЕТ, КОГДА УЧИТЫВАЛИСЬ ЛИШЬ УРОЖАЙНОСТЬ И ПЛОЩАДИ, В УСЛОВИЯХ ВВЕДЕН ТАКОЙ ВАЖНЕЙШИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ, КАК МИНИМАЛЬНАЯ КОЛИЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ, ПРОИЗВОДИМОЕ НА ОДНОГО РАБОТАЮЩЕГО В ЗВЕНЕ. Так, чтобы завоевать первую премию, кукурузоводы должны вырастить (в зависимости от зовы) не менее 3.000—4.000 центнеров спелого зерна, или 25 тысяч центнеров зеленой массы кукурузы на каждого члена звена. Механизаторы, выращивающие кормовые культуры, должны получить не менее 3 тысяч центнеров кормовых единиц на каждого работающего.

В целях поощрения механизированных звеньев (бригад), выполнивших условия соревнования, учреждены денежные премии:

для механизированных звеньев (бригад) по выращиванию спелого зерна, семян раннеспелых гибридов и сортов, а также зеленой массы кукурузы с початками — 150 первых и 250 вторых премий с вручением каждому члену звена нагрудного значка «Лучший кукурузовод РСФСР»; для механизированных звеньев (бригад) по выращиванию кормовых культур — 150 первых и 250 вторых премий.

Размер первых премий установлен в сумме 600 и вторых премий — 400 рублей каждая. Взамен денежных премий могут выдаваться подарки на указанные суммы.

Премии присуждаются Советом Министров РСФСР по представлению обкомов, крайкомов КПСС и Советов Министров автономных республик, крайисполкомов и облкомов. Материалы для присуждения премий представляются Совету Министров РСФСР не позднее 1 декабря 1964 года.

# Партийная жизнь

## ВНИМАНИЕ НОВАТОРАМ!

Рационализаторы учебно-производственного предприятия ВОС постоянно работают над совершенствованием станков и оборудования, технологией производства. Уже в этом году в Совет ВОИР поступило 20 рационализаторских предложений.

Но Совет, возглавляемый Ю. М. Вершининым, ослабил работу над внедрением предложений. Токарь Е. П. Брусов, например, сконструировал приспособление для обжима конца стержня к электрорубильнику. Применение его намного облегчит труд, позволит повысить производительность труда. Не менее ценны и три других его предложения.

Давно ждут рабочие внедрения предложения слесаря А. В. Ветюгова об

изменении процесса изготовления валика к электрорубильнику «РПЦ».

Но ценные предложения рационализаторов лежат без движения. И это потому, что члены Совета и сам председатель тов. Вершинин стали халатно относиться к выполнению своих обязанностей.

Оживлению работы ВОИР и было посвящено недавнее заседание бюро парторганизации УПП ВОС. Члены партбюро потребовали от Совета внимательнее относиться к предложениям рационализаторов, ускорить внедрение принятых предложений. Рабочему указано на слабый контроль за работой Совета ВОИР.

А. ПЕРМИНОВА,  
секретарь парторганизации.

СИГНАЛ К П

## НИ ОКОН, НИ ДВЕРЕЙ...

Сейчас на улице Ушакова в поселке Пижма производится капитальный ремонт двух домов рабочих леспромхоза. Дома ремонтируются жилищно-коммунальным отделом, где начальником т. Семенюк.

Но что же здесь капитального? Квартиры после ремонта выглядят мрачно, неприветливо. Побелка не производится, перегородки нигде не ставятся. Полы не крашены, плохо построены, не подогнаны. Косяки окон хуже тех, что были до ремонта. А крыша, по признанию жильцов, протекает, а до ремонта этого не было. Она и будет течь, так как пиломатериал для ремонта применяется непросушенным. И это в леспромхозе, где, как ни в какой другой организации, имеется самый широкий ассортимент пиломатериалов!

Товарищу Семенюку был задан вопрос: «Почему не покрашен пол, почему не поставлены перегородки?» Он ответил: «Вам кашу сварить, да и масло налить? В ЖКО нет средств».

Но дело не только в покраске полов. То, что сделано, сделано грубо, некачественно. Тут-то уж никаких средств не нужно только честное отношение к труду, нужен контроль. А отсутствие всего этого объясняется еще и тем, что в леспромхозе нет специалистов-ремонтников, нет прораба и мастера по строительству. В бригаде не ведется никакой воспитательной работы.

Дома, о которых идет речь, должны быть сданы в эксплуатацию. Но там еще нет, как говорится, ни окон, ни дверей. Заказ на оконные рамы и двери был подан только тогда, когда основные работы были уже произведены.

Вывод из этого должны сделать рабочий и партийный комитеты леспромхоза.

Рейдовая бригада: О. ВЕРЖУЦКИЙ, начальник штаба «КП» в Пижмском леспромхозе, В. ЕЛКИН, П. ПОЗДЯЕВ, начальник штаба «КП» горкома комсомола.

Слава о картоне, изготавливаемом на фабрике имени Калинина, идет далеко за пределами Волго-Вятского экономического района.

Спаянный коллектив предприятия дорожит этим и из месяца в месяц приумножает свои трудовые успехи.

У картонщиков с каждым днем все выше поднимается знамя соревнования за коммунистический труд.

В авангарде борьбы за выполнение производственной программы шестого года семилетки идут механическая мастерская и электроцех. Они первыми на предприятии завоевали высокое звание коллективов коммунистического труда и из месяца в месяц перекрывают все производственно-экономические показатели.

В цехах нет ни одного молодого рабочего, который бы, не имея среднего образования, нигде не учился. Все они — или уча-

## ПОВЕСТКА ДНЯ — ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

Этой теме посвятили большой разговор коммунисты локомотивного депо станции Шахунья, обсуждая доклад директора средней школы № 2 А. П. Кулакова и содоклад завуча школы № 14 Н. М. Смирнова «Роль семьи и школы в воспитании детей» на состоявшемся недавно партийном собрании.

Обсуждение этого вопроса вызвано тем, что около 10 процентов детей рабочих не успевают в некоторых семьях мало обращают внимания на учебу детей. Машинист электровоза В. В. Шкалик, например, до приглашения в партком даже не проверял дневник сына. А учился он у него неважно. Так же плохо

относились к учебе детей машинисты А. Л. Торопов, В. Н. Трушков и некоторые другие.

Коммунисты осудили тех родителей, которые всецело возложили воспитание детей на плечи учителей. В решении собрания было записано, чтобы партбюро, руководители депо и школ совместно улучшили постановку внеклассной работы, вовлекли детей в кружки, больше привлекали учеников к общественно-полезному труду. Практиковать встречи учеников с ветеранами производства и ударниками коммунистического труда.

Н. УРЖУМОВ,  
секретарь парткома депо.



Механический цех на Шайгинском деревообрабатывающем заводе называют сердцем предприятия. Сюда, как ручьи, стекаются заготовки, детали мебели, а из цеха выходят изящные изделия.

Коллектив цеха высоко держит марку завода. И в первых рядах идут заготовщики Василий Новокшинов, Сергей Неустоев и Геннадий Коржавин. Включившись в соревнование за коммунистический труд, они ежедневно выполняют сменные задания на 115—120 процентов. Качество их работы всегда отличное.

НА СНИМКЕ: (слева направо) В. С. Новокшинов, С. А. Неустоев и Г. А. Коржавин.

Фото В. Душеина.

## СЛЕТ ГВАРДЕЙЦЕВ ТРУДА

щиеся вечерней школы, или слушатели политических и технических кружков.

Изо дня в день наращивают темпы лесозаготовители Калининского леспромхоза. Они упорно борются за досрочное выполнение плана полугодия по заготовке, подвозке и вывозке древесины. В этом году коллектив леспромхоза, как никогда, организованно, провел сплав леса. Ему по заслугам присуждено первое место в Волго-Вятском экономическом районе.

Как и на картонной фабрике, в леспромхозе ширится соревнование за коммунистический труд. Лесозаготовители смело применяют передовую технологию производства. В настоящее время на предприятии становится все меньше малых комплексных бригад, которые бы

не выполняли производственные планы.

Однако, достигнутое — не предел. Есть еще немало резервов, внедрение которых в производство позволит улучшить экономические показатели как одного, так и другого предприятия.

Именно об этом и шел разговор на состоявшемся недавно в клубе рабочего поселка имени Калинина слете ударников и членов бригад коммунистического труда.

Слова приветствия на этом традиционном вечере сказали директора фабрики С. Баринов и леспромхоза — И. Седаков. Они призвали собравшихся всегда и везде идти впереди, личным примером зажигать сердца картонщиков и лесозаготовителей.

Все, кто присутствовал на слете, с большим интересом прослушали вы-

ступления слесаря и электромонтера фабрики В. Кочнева и В. Бусыгина, слесаря механической мастерской леспромхоза, Героя Советского Союза В. Душеина и начальника нижнего склада В. Рольяна, которые рассказали о себе и своих товарищах, о том, что помогает им в достижении славных трудовых успехов.

Большая группа ударников коммунистического труда была награждена денежными премиями и почетными грамотами.

Разведчики будущего обратились к картонщикам и лесозаготовителям с призывом досрочно выполнить обязательства, взятые на шестой год семилетки.

Е. ГОРБИЦКИЙ,  
секретарь партбюро картонной фабрики имени Калинина.

Хорошие  
Вести

## НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Труженики Шахунского УПП ВОС досрочно выполнили пятимесячную программу по валовой продукции и ассортименту.

Коллектив приступил к освоению выпуска воздухоочистительных фильтров для тракторов из капроновой щетины. Монтируется сушильный термощкаф, изготавливаются формы.

По освоению новой продукции предприятие опережает график работ на 15 дней.

И. ТРОЕГУБОВ.

## СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ

Симфонический оркестр Горьковской Государственной филармонии, руководимый дипломантом Всесоюзного конкурса дирижеров И. Б. Гусманом, 7 июня второй раз за последние годы выступил перед любителями музыки Шахунья. Это было большим событием в культурной жизни города.

Оркестр с мастерством исполнил выдающиеся произведения талантливых советских композиторов Д. Шостаковича, А. Хачатуряна, Р. Глиера, Д. Кабалевского и П. Дунаевского.

Горожане, а также колхозники сельскохозяйственных артелей «Новая жизнь» и «Нива», присутствовавшие на этом замечательном концерте, тепло приветствовали исполнителей симфонической музыки.

# МЕХАНИЗАТОР— ПОЧЕТНАЯ ПРОФЕССИЯ!

Трактор подвластен  
и женским рукам

Я работала на разделке древесины в Вахтанском леспрохозе. Там училась в 8 классе школы рабочей молодежи. Но меня всегда привлекала профессия сельского механизатора, и я решила пойти учиться в сельскохозяйственное производственно-техническое училище. Узнав об этом, отец с матерью, братья и сестры стали осуждать меня. — Да что ты, Алевтина! Разве девичьих рук дело возиться с тракторами и комбайнами, пусть лучше парни туда поступают! — убеждали меня родные и близкие. Но я стояла на своем. Знала, что еще много лет назад, когда и тракторов было меньше, да и качеством они были хуже, на них работали тысячи девушек. Всем известны имена знатных трактористов Праксодии Ангелиной, Дарьи Гармаш, Паши Ковардак и других пионерок механизированной обработки колхозных и совхозных полей.

За примерами далеко ходить не надо. И в нашем производственном управлении среди механизаторов имеются женщины. Возьмем Анну Михайловну Петухову из колхоза «Советская Россия». Добрых три десятка лет она провела за рулем трактора. И до чего же отрадно было видеть в нынешнюю весну ее имя на районной Доске почета! Она засеивала на «Беларусе» по 25 гектаров в смену.

В январе я поступила в Шахунское училище механизации сельского хозяйства, и вот уже прошла полуторамесячную

практику в колхозе «Заветы Ильича». Там я научилась очень многому и еще больше полюбила чудесных «стальных коней». А поучиться у таких опытных механизаторов, как Алексей Каргапольцев и Михаил Демин, было чему. Работала я у них плугарем, прицепником, сельщицей. Занималась ремонтом тракторов и техническим уходом за ними. Старшие товарищи охотно делились накопленным опытом, помогали лучше усвоить то, что я знала плохо. Не захваливали, придирчиво спрашивали, указывали на ошибки,правляли. За это я им очень благодарна.

Мне также хочется выразить благодарность за теплый прием и заботу о нас практикантах председателю колхоза Виталию Александровичу Крупину и механику Николаю Максимовичу Ронжину. Они создали нам неплохие условия для прохождения практики, и этим вдохновили для дальнейшей учебы.

Нет, я не разочаровалась в выборе специальности. Буду механизатором широкого профиля и считаю, что зря родители не разрешают девушкам изучать сельскохозяйственную технику. Сейчас я учусь еще и в 9 классе Горьковской заочной средней школы. Окончу ее и обязательно поступлю в сельскохозяйственный институт на отделение механизации.

А. ОДНОШИВКИНА,  
учащаяся Шахунского  
училища механизации  
сельского хозяйства.

## ХОРОШО ОРГАНИЗОВАЛИ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Хорошо организовала уход за посевами агроном колхоза «Новый путь» Галина Федоровна Лебедева. Сейчас во всех бригадах ведется боронование картофеля по всходам и до всходов. Льноводы подкармливают лен

минеральными удобрениями. Седьмого июня первыми завершили эту работу труженики Дыхалихинской бригады. Они внесли на каждый гектар посева льна от 100 до 150 килограммов нитрофоски.

М. РОМАНОВ.

## ШАГ НА ПУТИ К ПЛОДОРОДИЮ

Если пройти по обширным полям наших колхозов, то без труда можно заметить, как под ногами то и дело попадаются полевые хвощи, или, как их называют в народе, песты. Особенно обильно произрастают они ранней весной, до начала весновспашки. Целые ватаги деревенских мальчишек и девочек собирают их как съедобное растение.

Общезвестно, что произрастание полевых хвощей — явный признак повышенной кислотности почвы. Кислые же почвы — давний враг урожайности полей. Известно также и эффективное средство борьбы с этим злом — известкование почвы. Известкованием почв колхозы управления занимаются на протяжении многих лет. Однако достигнуть желаемых результатов не удалось пока и по сей день. А почему? Недостаточно было техники. В этой трудоемкой работе преобладал ручной труд, который сдерживал проведение известкования на больших площадях.

Сейчас будет решен и этот очень важный во-

прос. При межрайонном объединении «Сельхозтехника» создан отряд по известкованию почв.

Отряд этот, — сказал в нашей беседе председатель объединения Г. Н. Ратнер, — возглавляет агроном Г. И. Калинин. В распоряжении отряда имеется трактор «ДТ-54» с погрузчиком «БП-35» и два трактора «Беларусь» с навесорасбрасывателями. Но это только для начала. В дальнейшем отряд пополнится и другой техникой. В перспективе все работы, начиная от погрузки доломитовой муки из железнодорожного вагона в автомашины и кончая внесением ее в почву, будут выполняться только при помощи механизмов.

Работы в колхозах «Сельхозтехника» выполняются на договорных началах. Такой договор уже заключен с колхозом им. М. Горького, на полях которого сейчас работает техника отряда.

Итак, сделан еще один шаг по пути повышения плодородия почв.

А. ПЕТРОВ.

# ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО—ВЫПОЛНИ!

## НАДОИ РАСТУТ

За минувший год сельхозартель имени Ленина по надою молока была в числе передовых. Животноводы артели хорошо трудятся и в текущем году. За пять прошедших месяцев в среднем от коров получено по 452 килограмма молока. А доярки Богатыревской фермы надоили от своих коров по 554 килограмма.

Начиная с пастбищного периода надои растут с каждым днем. Успехи животноводов объясняются тем, что на всех пяти молочнотоварных фермах колхоза введена трехкратная дойка. Большую прибавку молока дает и подкормка животных озимой рожью. С первых дней июня доярки ежедневно скармливают коровам по 15—20 килограммов озими и получают прибавку молока по 1,5—2 килограмма от каждой коровы.

В. ШАЛАГИНОВ.



Дружный коллектив работает на Коржавинской ферме колхоза «Ошминский». Доярки взяли на этот год повышенное обязательство. Чтобы выполнить его, сейчас, кроме основного корма — пастбищного, косят и дают коровам зеленую рожь.

На снимке вы видите Марию Васильевну Втирину, одну из доярок этого колхоза. Сейчас она пвлучает от каждой коровы своей группы по 8—10 килограммов молока в сутки.

Фото В. Душеина.

## ПАМЯТКА ДЛЯ РАБОТАЮЩИХ С ЯДОХИМИКАТАМИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В связи с увеличением в настоящее время применения ядохимикатов в сельском хозяйстве особенно остро встает вопрос о правильном хранении их и соблюдении всех мер предосторожности при работе с ними. Несоблюдение правил обращения с ядовитыми веществами может привести к тяжелым отравлениям. Поэтому тот, кто по роду своей деятельности соприкасается с ядохимикатами, должен знать и соблюдать следующие меры безопасности:

1. Ядохимикаты необходимо хранить в специальном складе, расположенном не ближе 300 метров от жилых домов, пищевых объектов, источников водоснабжения и животноводческих ферм. Склад должен быть сухим, просторным, хорошо проветриваемым, с плотными стенами, исправной крышей и асфальтированным или цементированным полом. Двери должны быть плотными, закрываться на замок и после окончания работы опломбировываться.

2. Ядохимикаты должны отпускаться только по письменному разрешению председателя колхоза, директора совхоза или их заместителей, главного агронома.

3. Незрасходованные ядохимикаты нужно возвращать на

склад и хранить в исправной таре. Нельзя оставлять в поле и других местах ядохимикаты без охраны.

4. Лица, имеющие контакт с ядохимикатами, должны получить инструктаж и расписаться в журнале.

5. Работая с ядохимикатами только в спецодежде (комбинезоне, халате), спецодежде (резиновых сапогах, ботинках, галошах), рукавицах, респираторах с защитными очками.

6. После работы вся спецодежда обязательно должна сдаваться на склад. Хранение спецодежды в жилых домах категорически запрещается.

7. Стирка спецодежды должна производиться не реже одного раза в неделю.

8. В местах работы с ядохимикатами запрещается хранение питьевой воды и продуктов питания.

9. На месте работы с ядохимикатами нельзя есть, пить, курить. Пищу можно принимать в специально отведенном месте на расстоянии не менее 100 метров от места работы. Перед едой надо снимать спецодежду, вымыть руки, лицо, прополоскать рот. После работы следует обмывать все тело водой.

10. В специально отведенном месте, вне зоны загрязнения, обязательно должны быть вода, умывальник, мыло, полотенце и аптечка для оказания первой помощи.

11. Нельзя допускать к месту работы с ядохимикатами посторонних лиц, а также детей, подростков до 18 лет, беременных и кормящих женщин.

12. При сухом протравливании семян, независимо от вида ядохимиката, работы должны продолжаться не более 4 часов. Остальная часть рабочего времени используется на другом участке, не связанном с ядами. При опрыскивании или опрыскивании установлен шестичасовой рабочий день.

13. Протравливание семян, как правило, необходимо проводить на открытом воздухе, вдали от жилых строений (не ближе 200 метров).

14. Протравливание семян производится при помощи специальных аппаратов или ма-

шин, находящихся в исправном состоянии.

15. Протравленные семена нужно хранить в мешках из плотной ткани. В полевых условиях необходимо наладить охрану обработанного зерна. На мешках должна быть надпись: «Протравлено», «Ядовито». Семена, обработанные сухими протравителями, высеваются только машинами.

16. Бумажную и деревянную тару из-под ядохимикатов следует сжигать в специально отведенных местах. Металлическую тару обезвреживают и сдают на центральные склады. Запрещается использовать тару из-под ядохимикатов для хранения пищевых продуктов, воды, фуража.

17. Протравленное зерно нельзя применять в пищу, скармливать скоту и птице, смешивать с протравленным зерном и сдавать на хлебоприемные пункты.

18. Опрыскивание или опрыскивание посевов и насаждений лучше проводить, когда нет сильного ветра, в утренние часы или вечером, после выпадения росы. Не следует опрыскивать растения при обильной росе.

19. На обработанных ядохимикатами местах и на дорогах, проходящих через них, должны быть предупредительные надписи.

20. Работавшему с ядохимикатами нужно пройти медицинский осмотр и получить разрешение на допуск к ним.

21. При появлении недомогания или признаков отравления (тошнота, слабость, головокружение, подергивание мышц, учащение дыхания и т. д.) пострадавшего необходимо немедленно вывести из зараженной среды на свежий воздух, освободить от стесняющей одежды, расстегнуть воротник, пояс, по потребности — тепло укрыть. Одновременно нужно вызвать медицинского работника.

При попадании яда в организм через рот необходимо у пострадавшего вызвать рвоту. Затем его нужно отправить в больницу. **Б. ПОДОЛЬСКИЙ.**

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 10 июня 1964 года

## АГИТБРИГАДА В КОЛХОЗЕ

Вест о предстоящем концерте агитбригады Горьковского автозавода быстро облетела все бригады сельхозартели «Луч».

Вечером Отломовский клуб был переполнен сельскими зрителями.

Перед началом концерта пропагандист парткома Н. А. Заревин выступил перед хлеборобами с лекцией о международном положении. А затем участники агитбригады представили вниманию собравшихся много интересных содержательных номеров.

— От души спасибо! — говорят им труженики села.

М. ЗАХАРОВА,  
заведующая клубом.

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### ОШИБКА

Молча ты бродила по перрону  
В кофточке нарядной  
из нейлона

Все, что в сердце  
отдавалось болью,  
Гордо называла ты любовью.  
Но прощаться с ним  
пришла другая —

Стильная, худая, молодая.  
На ней свитер модного покроя,  
И, помалуй, сердце не таное.  
И сама она другого склада:  
Стрелками ресницы и помада.  
На губах сломалась вдруг  
улыбка.

Поняла ты:  
боль твоя — ошибка.  
В. МАРУНИН.  
г. Шахунья.

## ПРИМЕРНЫЙ СОЛДАТ



Третий год несет службу в Советской Армии наш земляк Виталий Андреевич Окунев. Его мать А. Т. Окунева на днях получила приятную вест.

— Ваш сын, — пишет ей полковник В. Шишкин, — на всем протяжении службы в Советской Армии показал себя как верный и преданный сын своей Родины.

— От своего имени и от имени всех военнослужащих, — говорится далее в письме, — горячо благодарю Вас за воспитание сына, верного патриота нашей отчизны, готового в любую минуту выполнить свой долг.

От этих слов тепло стало на сердце матери. Вместе с ней радуются и гордятся своим воспитанником все учителя Ошминской средней школы.

К. СУЛИНА,  
учительница-пенсионерка.

На снимке: В. А. Окунев.

## БЕРЕЧЬ ДОРОГИ

(Письмо в редакцию)

Было время, когда по дорогам деревень Лазарцево и Евстропово, что у села Тоншаево, не пройдешь, не проедешь. Но в прошлом году эти участки строители вымостили камнем. Что и говорить, много было затрачено средств и труда. И, казалось бы, дорогу должны все беречь, но это далеко не так.

Часто можно видеть как по каменному покрытию дорожного полотна проходят тяжелые тракторы. Гусеницами они дробят и выбивают камни, которые потом с дороги сбрасываются и на их месте образуются ямы.

При такой варварской эксплуатации через короткое время дороги придется ремонтировать. Вновь затрачивать народные средства.

По моему, по таким дорогам проезд тракторам надо строго-настрого запретить. А дорожному мастеру тов. Хлыбову решение строго проводить в жизнь. Также надо провести работу с общественностью, чтобы она помогала следить за эксплуатацией дорог. Их надо беречь!

И. КИЧИГИН.

## ИНТЕРЕСНО, НЕ ПРАВДА ЛИ?

### СОПЕРНИК ЖЕНЬШЕНЯ

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Охотников издавна удивляло, с какой жадностью поедают утомленные переходами олени листья «не тронь-дерева» — элутерококка. Кустарником заинтересовались несколько лет

### БОБРЫ ПЕРЕГОРОДИЛИ РЕКУ

Небольшая безымянная речка, протекающая близ города Сортавалы, вышла из берегов и затопила низинные луга. Такого с ней раньше никогда не случалось. Но это — не весеннее половодье, речку перегородила плотина, построенная бобрами.

Бобры в Карелии — новоселы. Сотрудники лаборатории зоологии Института биологии Петрозаводского университета установили, что зверьки проникли сюда с территории Финляндии. Там обитают европейские и канадские бобры, причем три четверти из них — канадские.

Сотрудники института считают, что к нам переселились канадские бобры. Если это подтвердится, то Карелия окажется единственным местом в СССР, где обитают канадские бобры.

назад и ученые Дальневосточного филиала Академии наук СССР. Многочисленные опыты показали, что у известного препарата бодрости и здоровья — женьшеня — появилась добрый соперник. Но если найти «корень жизни» — женьшень очень трудно, то элутерококк растет в тайге на тысячах гектаров.

Недавно коллектив экспериментальной лаборатории Хабаровского химфармацевтического завода разработал технологию производства препарата элутерококка. Он будет выпускаться в виде таблеток драже, покрытых сахарной оболочкой. Новый препарат придаст сил уставшему в пути туристу, подбодрит охотника — поможет людям вести борьбу с утомлением.

(ТАСС).

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ.

Арзамасский государственный педагогический институт объявляет прием студентов на очное отделение факультетов:

1. Физико-математический (отделение физики и отделение математики).
2. Биологический.
3. Русского языка и литературы.
4. Педагогический.

Учитывая желание поступающих в институт, вступительные экзамены проводятся с 25 июня на базе средних школ в районах: Сергачском, Починковском, Лукояновском, Ардатовском, Выксунском, Перевозском, Шатковском.

Вступительные экзамены в Арзамасе — с 1 августа на все факультеты.

По желанию поступающих институт высылает сборник «Арзамасский педагогический институт» (советы, методические указания и программы для поступающих в институт).

Адрес института: г. Арзамас, Горьковской области, улица Карла Маркса, дом 36, приемная комиссия.

РЕКТОРАТ.

Потерялась телочка красная, белоголовая. Знающих просьба сообщить по адресу: г. Шахунья, Пролетарская, 64, Новакшонову.

Колхозу «Луч» Черновского сельсовета требуется строительная бригада для достройки коровника. Оплата по соглашению.

ПРАВЛЕНИЕ.

## СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

Клуб им. Плаксина  
Сегодня — лекция на тему:  
«ПЕРЕЖИТКИ ПРОШЛОГО  
МЕШАЮТ НАМ СТРОИТЬ  
КОММУНИЗМ».

Читает Р. Ф. Веселова.  
По окончании лекции короткометражный кинофильм.  
Начало в 7 час. Вход свободный.

11 и 12 ИЮНЯ  
художественный фильм  
«КОЗАРА»  
(I и II серии).

Летний кинотеатр «Спутник»  
«СОТРУДНИК ЧК»  
Летний кинотеатр «Труд»  
«БОГАТАЯ НЕВЕСТА».  
Клуб леспромхоза  
«АКТРИСА».

## КОНЕЦ ЖУЛЬНИЧЕСТВА

Конституция СССР возлагает на каждого советского гражданина обязанность беречь и укреплять социалистическую собственность.

Особые обязанности по сохранению социалистической собственности возлагаются на руководителей и главных (старших) бухгалтеров предприятий, организаций и учреждений, а также на должностных лиц, которым по службе вверены материальные ценности.

Однако отдельные из них грубо нарушают советские законы, незаконно расходуют государственные материальные ценности.

Недавно в Вахтанском Доме культуры оглашен приговор суда по делу о преступной деятельности группы бывших работников Вахтанского рабкоопа в составе председателя Рухлова Н. В., старшего бухгалтера Полетаевой А. В., заведующей продовольственной базой Лугининой Л. В. и заведующей магазином Ждановой А. А.

Преступными действиями этой группы нанесен непоправимый ущерб Вахтанскому рабкоопу — растрчено ценностей на общую сумму свыше 26 тысяч рублей.

В ходе разбирательства данного дела было установлено, что Лугинина и Жданова часто пьянствовали в рабочее время и на рабочем месте, систематически допускали недо-

стачи материальных ценностей, которые скрывали при инвентаризациях путем выписки бестоварных расходных накладных, преступно-халатно относились к исполнению служебных обязанностей при приеме и отпуске материальных ценностей.

В рабкоопе была создана обстановка бесконтрольности за сохранностью материальных ценностей, грубо нарушались требования инструкции центрального комитета «О порядке проведения инвентаризаций», растратки укрывались, а в ряде случаев по указаниям Рухлова и с ведома Полетаевой недостачи «погашались» фиктивными кредитными обязательствами.

Народный суд приговорил Жданову А. А. и Лугинину Л. В. к 5 годам лишения свободы каждую, Рухлова Н. В. — к 3 годам лишения свободы и Полетаеву А. В. — к одному году исправительных работ, одновременно взыскав с виновных причиненный ими ущерб.

Преступники наказаны. Однако нельзя пройти мимо еще одного обстоятельства. У руководства райпотребсоюза, как Рухлов с Полетаевой, а также и Лугинина со Ждановой пользовались авторитетом честных работников. Лугинина была награждена тремя Почетными

грамотами за добросовестную безупречную работу (?). Видимо, правление райпотребсоюза не утруждает себя глубоко вникать в деятельность подконтрольных кооперативов, судит о работе по общим показателям. Между тем даже краткое ознакомление в суде с положением дел в Вахтанском рабкоопе показало, что этот кооператив дает убытки по основной деятельности (по торговле, общественному питанию и др.). И только за счет заготовок льно-мочальных изделий скрывает свою нерентабельность. Но правление райпотребсоюза этого, видимо, не замечало.

В январе текущего года выездная сессия Горьковского областного суда рассмотрела дело о группе бывших работников ресторана Шахунского райпотребсоюза, расхитивших крупную сумму денежных средств.

В конце апреля Шахунским районным народным судом осужден к 3 годам лишения свободы бывший председатель колхоза «Рассвет» Мальцев А. Е. за злоупотребления своим служебным положением и присвоение средств. Купив 300 мешков по цене 90 копеек за штуку, Мальцев вместо квитанции на уплату денег в сумму 270 рублей сфабриковал

фиктивный закупочный акт на 300 рублей, который и представил в бухгалтерию с авансовым отчетом, присвоив 30 рублей. Получив с льнозавода для восстановления старую автомашину, Мальцев продал ее Больше-Широковскому сельпо за 675 рублей, а деньги присвоил. Используя свое служебное положение распределителя кредитов, Мальцев систематически брал в кассе колхоза деньги, вследствие чего за ним постоянно числилась дебиторская задолженность в пределах 300 рублей.

В апреле — мае 1964 года финансовые органы вскрыли хищение денежных средств путем подлогов в документах бухгалтерии РОНО. Расхищено свыше 1000 рублей. Материал поступил в прокуратуру и по нему ведется расследование.

Приведенные факты свидетельствуют о крайне неблагоприятном положении с сохранностью социалистической собственности в нашем районе. Создавшаяся обстановка требует усиления внимания охраны собственности со стороны контрольно-ревизионных органов, руководителей предприятий, всей общественности.

Г. ДУРАНДИН,  
пом. межрайпрокурора.